



## ■2017融媒高招会

# 先领“高招”，再报专科志愿

7月22日，200家高校和你相约专科(高职)场高招会，第二届技工院校展同时举行

**本报济南7月16日讯(记者 郭立伟)** 随着高考志愿填报陆续开始，几家欢喜几家忧。高考成绩不理想上不了本科？没关系，7月22日来专科咨询会转转，去高职名校学个特色专业人生同样精彩。

继6月山东高招会本科场成功举办后，受山东省教育招生考试院委托，齐鲁晚报与山东教育电视台联合主办的2017年第十五届山东高考招生咨询会·专科(高职)场将于7月22日

在济南舜耕国际会展中心开幕。据悉，咨询会当天省招考院有关处室负责人及专家团队将亲临现场接受咨询。

自专科(高职)场招展启动以来，目前已有200多家院校预定了专科场咨询会的展位。这些院校均系省内高职招生大户，很多特色专业省内外闻名，毕业生也非常受就业市场青睐。届时，考生及家长可以到场与各高职名校招生办老师面对面，了解学校预估线及特色专

业等相关问题，为报志愿做好准备。

专科(高职)场，除7月22日在济南舜耕国际会展中心(市中区舜耕路28号)举办主场之外，7月23日，济宁、临沂、聊城、滨州和淄博5个地方场也将同时举行，考生可以就近咨询。

在高招会现场，我们将设置“高校招办访谈区”，分时段对高校招办相关负责人进行现场访谈，访谈内容将同步直播到齐鲁晚报网、齐鲁壹点客户端。

同时，教育工作室微信公众号“山东高考直通车”(微信公众号：sdgkztc)也将对访谈内容进行整合播报。

7月22日，还将继续推出全省技工院校专场展示。技工院校现场招生咨询会由山东省人社厅、齐鲁晚报共同举办，届时，省内几十家参展技工院校将现场“摆擂”，秀出自己的办学绝技，学校招办负责人“全程在线”，与考生家长们面对面解疑答惑。

除了7月22日的现场咨询会活动，齐鲁晚报还计划于8月上旬推出“技高一筹2017”特刊，为考生报考技工院校提供一本最权威的“宝书”。同时，还将在齐鲁壹点、齐鲁晚报网等平台发布相关视频，展示学校实景、日常教学生活。

**如果有院校想参展加入到我们，可以联系：0531—85196190、85196195、85196197、85196575、85196867 传真：0531—85196151**

专访齐鲁医药学院校长匡奕珍：

## 大医精诚，20年成就教育传奇

齐鲁医药学院前身为山东万杰医学院，由万杰集团于1995年创建。2008年4月升格为普通本科高校。同年12月，由山东省商业集团有限公司接管，成为社会力量办学范畴中的“国企公有高校”。2014年4月，山东省教育厅、财政厅确定齐鲁医药学院为山东省高等教育特色名校立项建设单位。2015年4月，经教育部批准学院更名为齐鲁医药学院。20多年来，齐鲁医药学院书写了一段教育传奇。近日，针对学校的办学特色和人才培养，齐鲁晚报记者对齐鲁医药学院院长匡奕珍进行了专访。

本报记者 郭立伟

**“为人”“为学”相结合，将“合格公民”培养成“合格医生”**

“医者仁心，医学讲求医术但更讲求医德，讲求‘为人’与‘为学’相结合。”谈到医学校的人才培养，齐鲁医药学院院长匡奕珍首先强调，“医学教育培养的是医生，医生职业面对的是人的生命，肩负的是救死扶伤的神圣使命，这就要求走出校门的毕业生必须有高尚的医德，这是一条最基本的底线。”

正是基于这一基本底线，齐鲁医药学院提出以人为本的“生本教育服务”理念以及“三个相信”的学生教育观，相信每一个学生都是向善的，相信每一个学生都是可塑的，相信每一个学生都能够成才，将学生的素质教育贯穿人才培养的全过程，完成由“合格公民”的塑造，最终到“合格医生”的培养。

百家争鸣诞生地稷下学宫，就在齐鲁医药学院驻地淄博市。学校为传承优秀民族文化，由不同专业指导教师精心指导，创建了学生修身养性第二课堂“稷下书院”，促进学生人文素养的提高。除此之外，2015年，学校被批准为省级高校“孔子学堂”建设单位，以此为契机，学校积极运用“医出于儒，医儒相通”的教育思想，“通过儒学文化研讨会、名家讲坛、‘仁爱’教育、优秀社团汇演等系列活动，努力打造具有齐鲁文化优秀基因的、医药并举的特色校园文化。”

为了打造和谐文明的校园环境，齐鲁医药学院还明确提出“五个零发生”的校园文明建设要求，即：重大责任事故零发生、毕业生离校公物损坏零发生、学生内盗事件零发生、学生打架斗殴事件零发生、日常公物破坏零发生。“这‘五个零发生’是很难实现的，但我们为什么要这样要求，目标就是从高标准出发，到



齐鲁医药学院院长匡奕珍

达规范管理的彼岸。”

### 特色培养、校院合作培养相结合，分层、分班教学贯彻因材施教

匡奕珍介绍，学校毕业生能否在社会上站住脚，能否得到用人单位的认可，关键是其“产品”是否货真价实。为此，学校立足于每一名学生的实际，立足于课堂教学质量提高和学生实践能力与创新能力培养，全力打造“合格医生”。

近几年，学校不断改革人才培养模式，比如，在临床医学五年制中设立“卢医卓越医师班”，学生在临床真实环境中学习临床知识，所学知识和能力更贴近临床实际，更符合临床需要。另外，创新校院合作模式，成立由医院、行业以及校内专家组成的专业教学指导委员会，进行专业教学与改革指导。“今年，学校将恒台县人民医院做改革试点医

院，成立校院双方组成的改革小组，具体负责试点医院的教学改革。”匡奕珍说。

同时，重构课程体系。从器官系统和疾病视角，整合基础医学课程和临床医学课程；从临床思维和临床能力培养视角，融合实验课程，独立开设实验课程，加强学生临床能力培养。通过深化应用型医学人才培养模式改革，提高教学水平和人才培养质量，培养满足基层医疗单位需要的应用型医学人才。建校以来，学校坚持面向社会需求设置专业，现设有临床医学、医学影像学、护理学、口腔医学、药学、食品科学与工程等33个本、专科专业。近几年，学校在稳定办学规模的基础上，重视内涵发展，已经建成一批国家级、省级示范专业和特色专业。

由于学校面向全国招生，生源情况比较复杂，学生学习基础参差不齐。如何面向全体学生，关注全体学生，不让一名学生因学习困难掉队，是摆在学校教学

工作中的难题。为此学校不断探索，创新推出了“分层教学”和“学分替代”教学管理模式。“基于学情，学校以分层次教学为主线，围绕人才培养模式改革、教学内容与方法改革、考试方式方法改革等方面进行了探索与实践。根据生源的类别、层次、岗位对专业人才培养的规格要求，结合不同情况下学生的个人成长需求，实行文科分班、高低分层、英语分级教学等。”

### 考研录取率一直保持在30%以上，新校区明年将竣工启用

就业情况是衡量学校育人成果的重要指标，匡奕珍介绍，学校毕业生就业率连续5年保持在93%以上，专业对口率高达93.26%，就业率位居省内同类院校前列。同时，学校将考研率和专升本率作为教学质量观测点，近年来两个“质量观测点”都取得了可喜的成绩。四年来，考研

录取率一直保持在30%以上，有百余名考生考入北京大学、复旦大学等985、211高校。专升本录取率在省内同类院校一直名列前茅。

高报考率、高录取率、低退学率，已成为齐鲁医药学院的一个突出现象。学校连续5年第一志愿报考率100%，第一志愿录取率100%，报到率均在90%以上；录取分数逐年提高，多数省份录取分数远高于当地录取线，生源质量稳步提升。今年，学校33个本科专业继续面向全国30个省（自治区、直辖市）招生。学校招生计划总数为4810人，较去年增长了370人。其中，本科招生计划为2610人，占计划总数的54.3%；专科学生计划2200人。

未来，齐鲁医药学院拥有更加广阔的发展机遇和平台。2016年11月，淄博市人民政府与山东省商业集团有限公司签约共建齐鲁医药学院。淄博市政府把齐鲁医药学院新校区建设项目列入淄博市重大项目，把学校的建设和发展列入淄博市整体发展规划。市委市政府在学校人才引进、创新团队建设、科研平台载体建设、优势学科创新平台建设、附属医院建设等方面给予政策支持。

在淄博市政府的大力支持下，淄博市第一医院、周村区人民医院建设成为学校直属附属医院。同时，与北大医疗淄博医院、淄博市第三人民医院等三级医院签订了共建非隶属附属医院协议。学校的实践教学基地得到加强，学生的实习、见习得到有力保障。

据了解，齐鲁医药学院的新校区明年将竣工使用。学校新校区坐落在淄博经济开发区，新校区占地1500亩，建筑总面积43万平方米，总投资15亿元，可容纳在校16000人，将于2018年竣工使用。